Maturitni pisemna prace z némeckého jazyka

1. Obecna struktura pisemné prace

7 v

Pisemna prace z némeckého jazyka se sklada ze dvou casti. Kazda cast obsahuje jednu tlohu, ktera
je specifikovana zadanim. V kazdé ¢asti pisemné prace Zak zpracovava v pozadovaném rozsahu slov
jedno téma/jednu komunikacni situaci.

Jednotlivé ¢asti jsou hodnoceny zvlast podle kritérii, vysledek hodnoceni celé pisemné prace tvori
soucet bodl dosazeny v obou c¢astech prace.

Il. Cas vymezeny na testovani

Na pisemnou prdaci z némeckého jazyka je vyhrazeno 70 minut. Jejich soucasti je i ¢as na pfecteni a
promysleni zaddni a zapis samotny.

1. Povolené pomticky

V prlibéhu testovani mohou Zaci pouzivat slovniky, pokud neobsahuji pfilohy vénované jednotlivym
typUm textd, napf. korespondenci.

V. Rozsah textu

V 1. ¢asti pisemné prace ma z4k napsat text v rozsahu 130 — 160 slov, ve 2. ¢asti pisemné prace text
v rozsahu 70 — 80 slov.

V. Slohové utvary

1. Cast pisemné prace:
Charakteristika
Vypravovani
Clanek
Popis

2. (ast pisemné prace:

Korespondence (e-mail)

Text splfiuje poZadovanou charakteristiku, pokud jsou dodrzeny formalni nalezitosti daného
slohového utvaru, je-li napsan v odpovidajicim stylu.



VL. Téma

Beruf und Ausbildung

Wohnen

Reisen

Kultur

Sport

Personlichkeit

Freizeitaktivitdten

Familie

Alltag

VII.

Zaznam slohové prace

Zpusob zaznamu je rukopis. Pfedmétem hodnoceni je pouze autorsky text.

VIIL.

Hodnoceni maturitnich pisemnych praci

Nesplnéni pozadovaného slohového postupu, funkéniho stylu nebo tématu (bodt zadani) a
nedodrZeni minimalniho poctu slov je hodnoceno poétem bod( 0 a prace se déle nehodnoti.

(=]

(=]

1.

| - Zpracovani zadani/obsah
A—Zadani

| Il - Organizace a koheze textu |
A —Organizace, koherence

Kritéria pro hodnoceni 1. ¢asti pisemné prace:

Il - Slovni zasoba a pravopis \
A — Presnost

IV - Mluvnické prostiedky
A— Piesnost

Poiadovand charakteristika textu' je dodriena.
Viechny body zaddni jsou jasné 2 srozumitelné zminény.
Délka textu odpovidd poZadovanému rozsahu.

Text je souvisly s linedmim sledem
mydlenek.
Text je vhodné élenény/organizovany.

« Chyby ve slovni zasobé a pravopise nebrani
porozumeéni testu.

« Slovni zdsaba a pravopis jsou téméf vidy

poufity spravné (05 chyh).

« (Chyby v mluvnickjich prostiedcich nebrani porozuméni
textu?

+ Miuvnické prostfedky jsou téméf vidy poufity spravné
(05 chyb).

Pozadovani charakteristika textu' je vétéinou dodriena.
Vétéing bodi zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

Délka textu ne zcela odpovidd poZadevanému rozsahu (text je
o Tinterval kratéi/deli).

Pozadovani charakteristika textu’ neni ve vétsi mife dodriena.

Vétiina bodi zadan! neni (jasné a srozumitelné) zminéna
Délka textu ve vétéi mife neodpovida poZadovanému rozsahu
(text je o 2 intervaly kratdi/delsi).

Text je vétéinou souvisly s linedmim
sledem myslenek.

Text je vétéinou vhodné élenény/
organizovany.

« Text neni ve vétsi mife souvisly

5 linedrnim sledem myslenek.

Text neni ve vétéi mife vhodné dlenényy/
organizovany.

« Chyby ve slovni zisobé a pravopise vétSinou
nebrani porozumeéni textu.

« Slowni z3soba a pravopis jsou vétéinou

poufity sprivné (611 chyb).

Text je o 1interval kratsi.

Chyby ve slovni zasobé a pravopise ve vétii

mife brani porozuméni textu.

« Slovni zdsaba a pravopis nejsou ve vétéi mife
pouity spravné (12-17 chyb).

Text je o 2 intervaly kratéi.

Pofadovana charakteristika textu’ neni dedriena.
Body zadani nejsou (jasné) zminény.

Délka textu neodpovida poZadovanému rozsahu (text je o 3 a vice

intervalil kratdi/delii) a/nebo neni dostatek (srozumitelnéha)
textu pro hodnoceni.

Text neni souvisly a neobsahuje linedrni
sled mylenek.
+ Text neni vhodné lenény/ arganizovany.

« Chyby ve slovni zdsobé a pravopise brani
porozuméni (vtsing) textu.

« Slovni zdsaba a pravopis jsou ve vétéiné textu
pouiity nespravné {18+ chyb).

Text je 03 avice intervall kratsi.

B — Rozsah, obsah

B — Koheze, prostiedky textové navaznosti

B — Rozsah

« (Chyby v mluvnickjch prostiedcich vétsinou nebrani
porozuméni textu.2

= Miuvnické prostfedky jsou vétsinou poudity spravné
(611 chyb).

» Text je o 1interval kratsi

~ (Chyby v mluvnickjch prostiedeich ve vétii mife brani
porozuméni textu.*

« Mluvnické prostiedky nejsou ve vétii mife pouity
spravné (1217 chyb).

= Text je o 2intervaly kratéi.

« (Chyby v mluvnickjch prostiedcich brani porozuméni
(vétding) textu.2

« Mluvnické prostiedky jsou ve vétsiné textu poudity
nespravné {18+ chyb).

= Text je 0 3 a vice intervalil kratdl.

B — Rozsah

Body zadani jsou rozpracovany vhodné/iéelné a v odpovidajic
mife podrobnosti.

V textu je jasné vysvétlena podstata mySlenky nebo problému.

« Chyby v PTN nebrani porozuméni textu/
Casti texmu

Razsah PTN je Siroky.

PTN jsou téméf vidy poudity spravné
avhodné.

« Slowni zasoba je Grokd (vzhledem k zadani,
mife rozpracovani bedi zadéni a Grovni
obtiZnesti).

« Rozsah miuvnickych prostfedki je Siroky (vzhledem
kzadéni, mife rozpracovani bodil zadéni a drovni
obtiZnesti).

Body zadni jsou vétéinou rozpracoviny vhodné/i¢elné
avodpovidajici mife podrobnosti.

V textu je vEtdinou jasné vysvétlena podstata myslenky nebo
problému.

Text ojedinéle obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace
amyilenky.

Chyby v PTN jen v malé mife brani
porozuméni textu/tasti textu.
Razsah PTN je vétiinou Siroky.
PTN jsou vétiinou poudity sprivné
avhodné.

Slovni z3saba je vétéinou diroka (vzhledem
k zadani, mife rozpracovani bodd zadani
a Urovni obtiZnasti).

« Rozsah miuvnickych prostfedki je vétéinou Siroky
(vzhledem k zadani, mife rozpracovini bodil zadani
atirovni obtiznosti).

Bady zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/ielnd
av odpovidajic mife podrobnosti.

 textu neni ve vatsi mife vysvétlena podstata myslenky nebo
problému.

Text ve vétéi mife obsahuje nadbyteéné/irelevantni informace
amyilenky.

Chyby v PTN ve vétsi mife brani
porozuméni textu/Easti texiu.

Rozsah PTN je ve vétéi mife omezeny.
PTN nejsou ve vétsi mife poudity spravné
avhodné.

+ Slovni zdsaba je ve véti mife omezend
(vzhledem k zadani, mife mzpracovéni bodil
z2addni a Grovni obtiznosti).

+ Rozsah miuvnickych prostiedkil je ve vétéi mife omezeny
(vzhledem k zaddni, mife rozpracovini bodil zadéni
atiromi obtiznasti).

Body zZadani nejsou rozpracovany.

PTN jsou poufity nevhodné a/nebo
v nedostateném razsahu.

+ Slovni zasoba je omezend a/nebo

+ Razsah mluvnickych prostredkl je omezeny a/nebo

v éném rozsahu (vzhled
k zadani, mife rozpracovani bod zadani
a tirovni obtiZnasti).

p y jsou v éném rozsahu
(vzhledem k zadani, mife rozpracovini bodi zadini
arovni obtiZnosti).




2. Kritéria pro hodnoceni 2.

Casti pisemné préce:

| - Zpracovani zadani/obsah
« Pozadovana charakteristika textu' je dodrzena.
« Viechny body zadani jsou jasné a srozumitelné zminény.
+ Body zadani jsou rozpracovany vhodné/ticelné a v odpovidajid
mife podrobnosti.
« Délka textu odpovida pozadovanému rozsahu.

+ Chyby v PTN nebrdni porozuméni textu/

« PTN jsou téméf vidy poudity spravné

| Il - Organizace a koheze textu
« Textje souvisly s linedmim sledem

enek.
Casti textu.

avhodné.

11l - Slovni zasoba a pravopis

« Chyby ve slovni 23sobé a pravopise nebrani

porozumeéni textu.

« Slovni zasoba je Sirokd (vzhledem k zadani,

mife rozpracovani bodd zadani a drovni
obtiznosti.)

ity spravné (0-3

« Slovni zasoba a pravopis jsou téméf vady
poufity sprévné (03 chyby

chyby).

« Pozadovand charakteristika textu' je vétsinou dodrzena.

« VEtsina bodd zadani je jasné a srozumitelné zminéna.

« Body zaddni jsou vétSinou razpracovény vhodné/iicelné
av odpovidajici mife podrobnosti.

« Délka textu ne zcela odpovida pozadovanému rozsahu (text je
o Tinterval kratdi/del3i).

« Text je vétSinou souvisly s linedmim
« (Chyby v PTN jen v malé mife brani

+ PTN jsou vétSinou poudity spravné

jedem myslenek.
porozuméni textu / Casti textu.

avhodné.

IV — Mluvnické prostredky

« Chyby v mluvnickych prostfedcich nebrani porozuméni
textu.”

« Rozsah mluvnickych prostiedkil je Siroky (vzhledem
kzadani, mife rozpracovani bodii zadani a urovni
obtiznosti.)

« Mluvnické prostiedky jsou téméf vady pouZity spravné
(03 chyby).

« Chyby ve slovni zasobé a pravopise vétSinou

nebrani porozuméni textu.

« Slovni zasoba je vétSinou Siroka (vzhledem

k zadani, mife rozpracovani bodi zadani
a tirovni obtiZnosti.)

« Slovni zasoba a pravopis jsou vétsinou

poufity sprévné (4-6 chyb).

« Textje o 1interval kratsi.

« Pozadovand charakteristika textu' neni ve vétsi mife dodrzena.

« Vétsina bodi zadani neni (jasné a srozumitelné) zminéna.

« Body zadani jsou jen ojedinéle rozpracovany vhodné/icelné
av odpovidajici mife podrobnosti.

« Délka textu ve vétsi mife neodpovida pozadovanému rozsahu
(text je 0 2 intervaly kratsi/delSi).

« Text neni ve vétsi mife souvisly
+ Chyby v PTN ve vétsi mife brani

+ PTN nejsou ve vétsi mife pouity spravné

s linedrnim sledem myslenek.
porozuméni textu / Casti textu.

avhodné.

« Chyby ve slovni 23sobé a pravopise ve vétsi

mife brani porozuméni textu.

« Slovni zasoba je ve vétsi mife omezend

(vzhledem k zadani, mife rozpracovani bodii
zadani a drovni obtiZnosti.)

« Slovni zasoba a pravopis nejsou ve vétsi mife

poudity spravné (7-9 chyb).

« Textje 0 2intervaly kratéi.

« Pozadovand charakteristika textu’ neni dodrzena.

« Body zadani nejsou (jasné) zminény.

« Body zadani nejsou rozpracovany.

« Délka textu neodpovida pozadovanému rozsahu (text je o 3 a vice
intervald kratdi/del3() a/nebo neni dostatek (srozumitelného)
textu pro hodnoceni.

« Text neni souvisly a neobsahuje lineari

« PTN jsou pouzity nevhodné a/nebo

IX.

v nedostatecném rozsahu.

Hranice tspésnosti, bodové ohodnoceni

« Chyby ve slovni zasobé a pravopise brani

sled myslenek. porozumeén (vétSing) textu.
« Chyby v PTN brani porozuménitextu/ |+ Slovni zasoba je omezend a/nebo
Casti textu. v ned éném rozsahu (vzhied

« Chyby v mluvnickych prostfedcich vétsinou nebrani
porozuméni textu.*

« Rozsah mluvnickych prostfedkil je vétSinou Siroky
(vzhledem k zadani, mife rozpracovani bodii zadani
a tironi obtiZnosti.)

« Miluvnické prostfedky jsou vétSinou pouzity spravné
(4-6 chyb).

« Textje o 1interval kratsi.

« (Chyby v mluvnickych prostiedcich ve vétsi mife brani
porozumeéni textu.’

« Rozsah mluvnickych prostiedkil je ve vétii mife omezeny
(vzhledem k zadani, mife rozpracovani bodi zadani
a tirovni obtiZnosti.)

« Miuvnické prostiedky nejsou ve vétii mife poudity
spravné (7-9 chyb).

- Textje o 2intervaly kratéi.

« Chyby v mluvnickych prostfedcich brani porozuméni
(vétsing) textu.”

« Rozsah mluvnickych prostfedki je omezeny a/nebo

luvnické prostiedky jsou v ned éném rozsah

k zadani, mife rozpracovani bodi zadani
a tirovni obtiZnosti.)

« Slovni zasoba a pravopis jsou ve vétSiné textu

poutity nespravné (10+ chyb).

« Textje 03 a vice intervalii kratsi.

p Y Jso u
(vzhledem k zadani, mife rozpracovani bodi zadani
a rovni obtiZnosti.)
« Miluvnické prostiedky jsou ve vétsiné textu pouity
nespravné {10+ chyb).
« Textje 03 a vice intervaldl kratsi.

Za 1. ¢ast pisemné prace je mozné ziskat max. 24 b., za 2. ¢ast pisemné prace pak max. 12 b. Celkové

ohodnoceni je tedy max. 36 b.

Hranice Uspésnosti je 16 b., tedy 44 %.

Stupen 1 36-32h.
Stupen 2 31-27b.
Stupen 3 26—-22Db
Stupen 4 21-16h.
Stupen 5 15-améné

100 % - 88 %
87%-74%
73%-59 %
58%-44 %

43 % a méné

Hodnoceni pisemné prace tvofi 40 % celkového hodnoceni profilové zkousky z ciziho jazyka,
hodnoceni Ustni zkousky pak 60 %.

Hodnotitel prace je jeden.



